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令和７ 年度採用　 高等学校　 工業（ 化学系）

教科（ 科目） 受験番号

工業（ 化学系）

1 　 次の設問（ １ ） ～（ １ ０ ） について答えよ 。

（ １ ）　 プラ イ ヤと し て 最も 適切な も のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は

１ １ 。

① ②

③ ④

⑤

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。
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（ ２ ）　 次の図で表さ れる 抵抗［ Ω］ の値と し て最も 適切なも のを ， 次の①～⑤の中から

一つ選べ。 解答番号は１ ２ 。
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①　 １ ０［ Ω］　 　 　 　 ②　 ５ ０［ Ω］　 　 　 　 ③　 １ ０ ０［ Ω］

④　 １ ２ ０［ Ω］　 　 　 ⑤　 １ ５ ０［ Ω］

（ ３ ）　 次の写真は容量を 測定する 器具である 。 名称と し て最も 適切なも のを ， 次の①～

⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ３ 。

①　 メ ス シリ ン ダー　 　 　 ②　 ピ ペッ ト 　 　 　 ③　 メ ス フ ラ ス コ

④　 メ ート ルグラ ス 　 　 　 ⑤　 ビ ュ レ ッ ト

著作権保護の
観点により、
掲載いたしま
せん。
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（ ４ ）　 20 ｋ ｍ／ｈ を［ ｍ／ｓ ］ の単位に換算し た値と し て最も 適切なも のを， 次の①～⑤

の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ４ 。

①　 ３ .４［ ｍ／ｓ ］　 　 　 　  ②　 ５ .６［ ｍ／ｓ ］　 　 　 　 ③　 ７ .２［ ｍ／ｓ ］

④　 １ ２ .０［ ｍ／ｓ ］　 　 　  ⑤　 ２ ０ .０［ ｍ／ｓ ］

（ ５ ）　 下左図の物体を 第三角法を 用いて図面にし た。 こ の中で誤っているものを ， 次の

①～⑤の中から 一つ選べ。 ただし ， 矢印の向き から 見た図を 正面図と する 。 解答番

号は１ ５ 。

平面図

左側面図 右側面図正面図

下面図

背面図

①　 左側面図　 　 　 ②　 右側面図　 　 　 ③　 背面図　 　 　 ④　 平面図

⑤　 下面図

著作権保護の観点により、掲載いたしません。
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（ ６ ）　 下図は，ノ ギス を用いてある 物体の厚さ を測定し たと き の結果である 。測定値［ ｍｍ］

と し て最も 適切なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ６ 。

一致し た目盛

①　 20.25　 　 　 ②　 21.20　 　 　 ③　 24.50　 　 　 ④　 25.00　 　 　 ⑤　 39.26

（ ７ ）　 コ ン ピ ュ ータ の機能を 強制的に制限し て， それを 解除する ために代金を 要求する

も のを 何と いう か。 最も 適切なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は

１ ７ 。

①　 フ ァ イ アウ ォ ール　 　 　 ②　 ラ ンサム ウ ェ ア　 　 　 ③　 ス パイ ウ ェ ア

④　 フ ィ ッ シン グ　 　 　 　 　 ⑤　 ハッ カー

（ ８ ）　 ２ 進数の（ １ ０ １ ０ ）2 を １ ０ 進数に変換し たと き の値と し て 最も 適切な も のを，

次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ８ 。

①　 １ ０ 　 　 ②　 １ １ 　 　 ③　 １ ２ 　 　 ④　 １ ４ 　 　 ⑤　 １ ５

著作権保護の観点により、掲載いたしません。
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（ ９ ）　 次の論理回路の真理値表と し て最も 適切なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。

解答番号は１ ９ 。

A

B
F

①　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　  ②　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　  ③

入力 出力 入力 出力 入力 出力

A B F A B F A B F

０ ０ １ ０ ０ ０ ０ ０ １

０ １ １ ０ １ ０ ０ １ １

１ ０ ０ １ ０ ０ １ ０ １

１ １ ０ １ １ １ １ １ ０

④　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　  ⑤

入力 出力 入力 出力

A B F A B F

０ ０ ０ ０ ０ １

０ １ １ ０ １ ０

１ ０ １ １ ０ ０

１ １ １ １ １ １
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（ １ ０ ）　 次の流れ図において出力さ れる 数値と し て最も 適切なも のを ， 次の①～⑤の中

から 一つ選べ。 解答番号は２ ０ 。

はじ め

おわり

変数の型宣言
N,S は整数型

S の出力

S←S＋N

S←0

N←1

N←N＋1

N ＞4

Yes

No

①　 ７ 　 　 ②　 ９ 　 　 ③　 １ ０ 　 　 ④　 １ ５ 　 　 ⑤　 ２ ０
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２ 　 次の設問（ １ ） ～（ １ ０ ） について答えよ 。

（ １ ）　 親水コ ロ イ ド に多量の電解質を 加える と 沈殿が生じ る 現象と し て， 最も 適当なも

のを ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ １ 。

①　 凝析　 　 ②　 チン ダル　 　 ③　 塩析　 　 ④　 電気泳動　 　 ⑤　 透析

（ ２ ）　 長さ 約１ ｍの片方を閉じ たガラ ス 管を水銀で満たし ， 水銀の入った容器の中に倒立

さ せる と ， 菅の中の水銀柱は， 大気圧が１ 気圧（ １ ａ ｔ ｍ ） のと き ， 容器の水銀面か

ら 約７ ６ ０ ｍｍ の高さ でと ま る 。 こ のと き 管の上部にでき る 空間の名称と し て， 最も

適当なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ２ 。

①　 ボイ ルの真空　 　 　 　 ②　 ト リ チェ リ の真空　 　 　 　 ③　 シャ ルルの真空

④　 アボガド ロ の真空　 　 ⑤　 メ ン デレ ーエフ の真空

（ ３ ）　 ある 曝気槽で排水量１ ５ ０ ［ ｍ
３
／ｄ ］， 排水量の２ ０ ％の汚泥を返送し ながら ， ９ 時

間（ 曝気時間） で活性汚泥法によ り 処理し た。 こ のと き ， 曝気槽の容積と し て， 最も

適当なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ３ 。

①　 １ １ ．２ ［ ｍ３ ］　 　 ②　 ２ ３ ．９ ［ ｍ３ ］　 　 ③　 ５ ６ ．３ ［ ｍ３ ］

④　 ６ ７ ．５ ［ ｍ３ ］　 　 ⑤　 １ ２ ０ ［ ｍ３ ］

（ ４ ）　 四大公害事件のう ち， 水俣湾の魚介類を 汚染し たと さ れる 化学物質と し て， 最も

適当なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ４ 。

①　 有機水銀　 　 ②　 硫黄酸化物　 　 ③　 Ｐ Ｃ Ｂ 　 　 ④　 カド ミ ウ ム

⑤　 窒素酸化物

（ ５ ）　 硝酸鉛を 加熱し て二酸化窒素を 発生さ せ， 大形の注射器に
１
２

ほど と り ， ゴ ム 栓で

ふさ いだ。 封入し た気体の色が最も 無色になり やすい条件と し て，最も 適当なも のを，

次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ５ 。

①　 温度を 下げて， 圧力を 大き く する 。

②　 温度を 下げて， 圧力を 小さ く する 。

③　 温度を 上げて， 圧力を 大き く する 。

④　 温度を 上げて， 圧力を 小さ く する 。

⑤　 温度も 圧力も 変化さ せない。
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（ ６ ）　 消防法では火災を 発生さ せる 危険性の高い物質を 危険物と 定義し ている 。 危険物

のなかで， 第４ 類に分類さ れる も のと し て， 最も 適当なも のを， 次の①～⑤の中から

一つ選べ。 解答番号は２ ６ 。

①　 アルミ ニウ ム 粉　 　 ②　 黄リ ン 　 　 ③　 赤リ ン　 　 ④　 ト リ ニト ロ ト ルエン

⑤　 アセト ン

（ ７ ）　 かく はん槽を用いて，２ ５ ℃で，４ ０ ％（ 質量百分率） のエタノ ール水溶液４ ０ ［ ｋ ｇ ］

に，エーテル６ ０ ［ ｋ ｇ ］ を 加えて抽出し たと き のエタ ノ ールの抽出率［ ％］ と し て，

最も 適当な も のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 なお， 図中の抽出液Ｅ の組成は， 

xA ＝０ ．１ ０ ， xC ＝０ ．８ ５ ， 抽残液Ｒ の組成は xA ＝０ ．１ ６ ， xC ＝０ ．０ ８ と する 。 解

答番号は２ ７ 。

Ａ（ エタ ノ ール）

Ｃ（ エーテル）

Ｅ
Ｍ

Ｒ

１ ．０

０ ．５

Ｆ

Ｂ

（ 水）

xA

xC

０

１ ．００ ．５０

①　 ２ ０ 　 　 ②　 ２ ６ 　 　 ③　 ３ ４ 　 　 ④　 ４ ２ 　 　 ⑤　 ６ ２

（ ８ ）　 ２ ５ ℃における ０ ．１ ０ ｍ ｏ ｌ ／Ｌ の酢酸水溶液中の水酸化物イ オン 濃度と し て，

最も 適当なも のを ，次の①～⑤の中から 一つ選べ。 ただし ，電離度は０ ．０ １ ６ と する 。

解答番号は２ ８ 。

①　 １ ．６ ×１ ０ －１ ２ 　 　 ②　 ３ ．２ ×１ ０ －１ ２ 　 　 ③　 ６ ．３ ×１ ０ －１ ２

④　 ７ ．９ ×１ ０ －１ ２ 　 　 ⑤　 ９ ．１ ×１ ０ －１ ２

著作権保護の観点により、
掲載いたしません。
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（ ９ ）　 次の高分子化合物（ Ａ ・ Ｂ ） の原料であ る 単量体の組合せと し て， 最も 適当なも

のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ９ 。

Ａ 　 ポリ メ タ ク リ ル酸メ チル

Ｂ 　 ナイ ロ ン６

（ 1）
CH

2
CH

2
C

CH
2

CH
2

NH

O

（ 3）
CH

3

CH
2

C COOH

（ 5）

CH
2

CH COOCH
3

（ 2）

H
2
C

CH
2

CH
2

C

CH
2

CH
2

NH

O

（ 4）

CH
3

CH
2

C COOCH
3

（ 6） CH
2

CH OCOCH
3

①　 Ａ （ 1）　 Ｂ （ 6）

②　 Ａ （ 2）　 Ｂ （ 5）

③　 Ａ （ 3）　 Ｂ （ 4）

④　 Ａ （ 4）　 Ｂ （ 3）

⑤　 Ａ （ 5）　 Ｂ （ 2）
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（ １ ０ ） 下図は， ベン ゼン から p–ヒ ド ロ キシア ゾ ベン ゼン を 合成する 反応経路を 示し た

も のである 。 化合物Ｂ と し て， 最も 適当なも のを ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。

解答番号は３ ０ 。

濃 HNO
3
，濃 H

2
SO

4

濃 H
2
SO

4

加熱

アルカリ 融解（ NaOH）

NaOH

化合物Ｃ

化合物Ａ

化合物Ｄ化合物Ｂ

Sn，HCl

NaOH

NaNO
2
，HCl

0℃

NH
2

N N OH

①　 塩化ベン ゼン ジアゾ ニウ ム

②　 ベンゼン ス ルホン酸

③　 ニト ロ ベンゼン

④　 アニリ ン

⑤　 ナト リ ウ ムフ ェ ノ キシド


